



ACTA

27 de març del 2023 - Escola de Bordils

Hora inici: 16:45h	Hora Final: 18:15h	Durada: 1h30'
--------------------	--------------------	---------------

Assistents: 19	l3	l4	l5	1r	2n	3r	4t	5è	6è
Representació:	3	4	5	2	8	2	1	2	1

TEMES TRACTATS

1. Benvinguda

2. Tresoreria

- a. **Estat de comptes. Quotes curs 2023-2024** : S'explica tot el que assumim econòmicament des de l'AFA i la problemàtica actual de cobrir totes les despeses amb el percentatge tan baix de famílies que paguen la quota de l'AFA. Actualment és deficitària. S'explica la unificació de pagament únic de quotes tant de l'escola com de l'AFA per evitar confusions de cares el curs vinent i centralitzar.

Algunes persones comenten que és un import elevat comparat amb altres escoles però de cares al curs vinent és l'única opció factible que es contempla. També es planteja obrir la possibilitat de pagar-ho fraccionat.

Ens informarem de com treballen altres AFA's per obtenir fons i a la vegada mantenir quotes baixes.

Es proposa també fer cartell amb la informació del que fa l'AFA per arribar a més famílies.

3. Comissió comunicació

- a. **Xarxes socials**: S'han tancat Twitter i Facebook com es va acordar a l'anterior assemblea
- b. **Tellyfy**: Importància de tenir accés a AFA ja que de cares al curs que ve serà l'únic canal de comunicació de l'AFA, així concentrarem tota la comunicació en un punt. A principi de curs és important reactivar-lo.



4. Comissió Espai Migdia

- a. **Projecte contra el malbaratament alimentari:** Es porta a terme a diverses escoles de Girona i està en procés d'implementar-se a l'escola amb la col·laboració de l'empresa Capgir i direcció. S'hi pot apuntar qualsevol família a través de l'escola.
- b. **Comissió mixta monitors-mestres-infants:** Representació de 2n a 6è. Es fa assemblea mensual amb un parell o tres d'alumnes per curs, en Pau el coordinador del menjador i en Josep, direcció de l'escola. Es parla sobre problemàtiques, necessitats, temes interessants. Es valora molt positivament.

S'explica que la comissió vol fer una formació/activitat a l'escola amb la nutricionista del CAP.

5. Comissió Acollida matinal i Extraescolars

- a. **Enquesta:** 72 respostes. Importància de la participació per invertir esforços en crear activitats que tinguin un interès real. És important tenir present que rebem propostes d'extraescolars que ja es fan de forma local i per tant es creu beneficiós aprofitar els recursos que tenim amb la xarxa de municipis i moure extraescolars que manquen a l'entorn.
- b. **Subvencions:** Hi ha uns diners pressupostats des de l'Ajuntament de Bordils per activitats educatives, esportives i de lleure, per concedir a famílies amb infants entre 3 i 18 anys, que compleixin els barems econòmics indicats. Hi ha dos períodes de sol·licituts: abril i setembre. Hem parlat amb Escola i Vincle (servei d'acollida i convivència consorci). Es vol unificar, que n'hi hagi només una. (Casal, extraescolars, material...).

6. Comissió Batec

- a. **Xarxa de recursos audiovisuals:** Es farà conjuntament amb l'escola. S'està concretant el format, però la idea és fer un llistat de recomanacions de pel·lícules, videojocs, sèries, etc. amb un criteri pedagògic que vagi de la mà amb l'escola.
- b. **Xerrades:** La idea és coordinar-nos amb les AFA's d'altres escoles (Celrà i Flaçà) per poder compartir recursos i també poder gaudir d'un volum major de famílies a les xerrades. Pròximes:

Acompanyar l'ús de les pantalles. 19 abril . 17h

Xerrada d'educació sexual i afectiva a les famílies. Maig

7. **Comissió Festes:** Queda pendent la festa de final de curs. A l'assemblea de les entitats del poble se'ls va explicar les ganes de moure una festa de carnestoltes, ja que des de l'AFA no hi ha suficient gent per fer-la viable. De cares al curs vinent potser es farà amb la col·laboració d'altres entitats o amb la col·laboració d'altres municipis. També ha sortit la proposta de fer una cursa popular de l'AFA de cares el curs vinent.

Es planteja l'opció de convocar una reunió oberta de Comissió de festes per organitzar la festa de final de curs perquè tothom que vulgui hi pugui dir la seva.



8. EDUCACIÓ SEXOAFECTIVA:

Preocupació famílies. Des de la junta s'informa a l'escola del programa Coeduca't. Des de l'escola comenten que el que més els preocupa són les relacions que es puguin establir a partir de les xarxes. De cares al tercer trimestre, a 5è i 6è està prevista una xerrada amb els Mossos sobre l'ús de les xarxes socials i el benestar digital. "Internet segura". Es farà amb alumnes, tot i que també es pot fer amb famílies.

Els mestres volen fer una formació per a ells. Estan mirant per fer-la amb l'Anna Sàlvia o des de Mandràgores.

Es comenta que les dels Mossos és una xerrada molt paternalista, discurs des de la por i els perills. Som famílies corresponsables dels nostres infants, per tant, hem de posar de la nostra part i de les dues bandes. Es pot plantejar que la formació amb els mestres també sigui oberta a les famílies.

9. REFORMA DELS LAVABOS:

L'Escola no veu necessària una reforma com a tal, però sí que volen fer millores i se'n poden fer més. De moment estan sobretot mirant el tema de la mala olor i la possibilitat de fer neteja al migdia.

TORN OBERT DE PARAULA: PRECS I PREGUNTES

- Es pregunta per la taula d'alumnes que dinen a l'exterior. Es fa per reduir decibels a dins del menjador. Si algú vol a dins tampoc hi ha problema i en èpoques de fred no s'hi posa taula. Hi ha capacitat però ajuda a alleujar intensitat i volum.
- Llei Trans. Es comenta que amb aquesta llei els centres rebran una formació amb una psicòloga per formar mestres/alumnes als centres. Algunes famílies plantegen dubtes, aportar en els infants informació quan encara no tenen una base ni han desplegat l'interès i la curiositat. Amb els més petits la no intervenció també és una opció, per no despertar abans d'hora la curiositat, que puguin seguir el seu ritme i només intervenir si hi ha conductes de sobreexposició, preguntes o interès.
- Es comenta que fa molts anys es feia una festa grossa per acomiadar els de 6è. Es diu que el curs passat les famílies van quedar molt parades de que no s'hagués fet res. S'acorda preguntar a l'equip directiu com es planteja des de l'escola.
- Es comenta que a nivell comunicatiu com a AFA no arribem a les famílies. No saben el què fem i en què consisteix formar-ne part.



DECISIONS PRESES

- Aprovació increment quota de 20 euros per famílies. (18 sí / 1 abstenció)
- Educació sexoafectiva: s'acorda parlar amb l'Escola perquè la formació també sigui oberta a famílies, compartir opcions de formacions i possibilitat si la necessitat ens ho mostra de crear una comissió.
- Reforma dels lavabos: les famílies demanen que la junta faci arribar a l'Escola que no es creu suficient el tema de l'olor. Demanen:
 - neteja
 - seient a tots els wc
 - sabó
 - calefacció
 - escombretes
- Aprovació de realitzar en Dissabte la Festa Final de Curs (11 sí/6 abstencions)
- Es valora molt positivament la nova hora d'Assemblea (16:30h) i l'èxit de participació en comparació a les últimes realitzades. Es mantindrà per properes reunions.
- Per potenciar la comunicació de l'AFA es proposen realitzar cartells, videos comunicatius, etc....comunicació més breu i més potent i visible.

Bordils, 27 de març del 2023

Xavier Costa Puyal

Signatura del/la President/a

Ida Ventura Carreras

Signatura del/la Secretari/a